Солнце нестерпимо жарило в этот день, заливая огнистым светом побережье. Именно здесь проходила зримая граница двух земель, непохожих и враждебных друг другу, как и их обитатели. Зелёные травы, сбегая по невысоким холмам, простирались сюда с юга, и тонкая светлая полоска песчаного берега отделяла их от тёмной синевы морских волн. С севера же, дыша жаром, надвигались каменистые пустоши, простирающиеся сюда от далёких зловещик гор, скалящихся на север острыми клыками. И именно здесь две земли сталкивались лбами, вгрызаясь друг в друга пятнами песка и пожухлой сухой травы.
 Так же сходились здесь не на жизнь, а на смерть, два разных народа. Они были столь разными, что меж ними не было даже вражды или ненависти. Просто они были другими, и им не повезло оказаться на одном побережье.
 С одной стороны стояли люди. Загорелые и не слишком рослые, со златыми и рыжими курчавыми волосами, сбегающими на плечи. Из доспехов – кожаные поручи и поножи, да нехитрые панцири. В руках маленькие плетёные щиты и короткие копья, а ещё изогнутые мечи, хорошие в рубке. Не сильное это было воинство, и многие армии этого мира только рассмеялись бы, видя этих пастухов и садовников, вышедших на верную смерть.

 Смеялись и их враги. Огромные и могучие существа, пришедшие сюда по трупам тысяч врагов. Их тела с огромными мышцами ,с толстой зелёной шкурой, с несокрушимыми костями словно были созданы для битвы. Ведь это были орки. И в руках у них сотрясались страшные секиры, дубины, окованные сталью, тесаки, способные раскроить воловью тушу. И это страшное воинство, с оскаленными пастями и налитыми кровью глазами , ревело предчувствуя скорую поживу. Новая победа! Новая кровь!! Маленькие пастухи ждут их, и их вкусная, сладкая кровь. Арррх...

 Но несгибаемая воля вождя сдерживала их порыв. До времени... Гхул-Абав хотел поединка, хотел сотись один на один с каким-нибудь героем, что бы разорвать его на части перед его войском. И бросить во врагов раздавленную голову их несчастного воителя. Да, Гхул-Абав это любил. 

 Он был огромен даже для орка, ростом в шестнадцать локтей. Он был облачён в тяжёлый доспех, поднять который было бы не по силам ни одному человеку. И в руках он держал чудовищный топор, зарубки на древке которого отмечали рассечённых вождей и героев. 

 И сейчас Гхул-Абав стоял меж двух воинств, потрясая топором, громовым рёвом вызывая на поединок кого-нибудь из людей.

 На холме, за первыми рядами людей, стоял, щурясь на солнце, их первый царь. Он был высок и широк в плечах, явно сильнее прочих мужей, с длинной огненно-рыжей бородой, завивающейся кольцами.  Облачённый в громоздкий бронзовый доспех с вычурными узорами, он был искушён в бою. Раньше он бил и орков... 

 Но ничего подобного этому чудовищу царь ещё не видел. Щурясь, он смотрел на страшного врага, и уже знал, что сегодня его ждёт смерть. Единый примет его в свои чертоги... Ибо никто более не выйдет на этого врага, и тем более никто не выстоит перед ним.
 - Цеваот, укрепи меня... Ладно, Авнер, пойду и сражусь с ним. – проговорил царь, тяжело вздохнув. 
 - Нет, господин. Не надо, дайте мне умереть за вас... – ответил хрипло военачальник. Сильный воин с короткой чёрной бородой,  шрамом, рассекающим лицо, и сердцем, не знающим страха.

 - Ты поведёшь войска в бой, когда меня не станет... А сейчас свершится воля Единого. – голос царя был суров и решителен. Рыжие брови сошлись на переносице и карие зрачки потемнели, словно грозовые тучи затянули слепящее их солнце.
 - Господин! Господин! – по склону холма, спешно поднимался один из десятников, а за ним поспевал ещё некий паренёк. Десятник, представ государю, склонился в поклоне:

 - Господин, этот юноша хочет сразиться с чудовищем. Он потребовал что бы я привёл его к вам! 

 Царь раздражённо скривился, оглядев нежданного смельчака. Было тому лет семнадцать, хотя, конечно, выглядел он крепким малым. Обнажённый рельефный торс был словно выточен из камня, руки мускулисты и плечи покаты. Златые волосы ниспадали волнами, обрамляя красивое лицо. По виду лицо упрямца.
- Ты с ума сошёл, мальчишка?  Никому не одолеть его... Никому. – бросил царь.
- Не гневайтесь господин. – мальчишка говорил уверенно, и голос его был силён, как голос мужа. – Но когда я, ваш раб, пасу овец отца моего, случается что хищники нападают на них. И если лев или медведь схватят овцу, я отнимаю её, а если бросятся на меня, хватаю их за шкуру и убиваю. Убивал я и льва, и медведя, и этому орку не избежать того же. Ибо кто он, что бы выступать против воинов Единого?

 - Чей ты сын, и как твоё имя? – спросил царь, уже слегка улыбнувшись.

 - Я сын Йешшая, сына Оведова, и имя мое Давид, мой господин. – парень склонился представляясь.
 - Тебе не занимать ни храбрости, ни удали, Давид. Но если ты падёшь, позор ляжет на имя мое, что я выставил перед собою мальчишку.

 - Господь Единый силен избавить меня из рук орочьих! – ответил паренёк, и голос его снова был исполнен силы, а в голубых глазах словно заблистали молнии.

 На какое-то время повисла тишина, лишь слышался рёв гигантского орка, продолжающего взывать к противнику, и доносился нетерпеливый гул его страшного воинства.

 - Хорошо, Господь с тобою Давид... – ответил, наконец, царь и стал расстёгивать ремень, снимая с себя тяжёлый доспех. – Тогда ты облачишься в мою броню, и выйдешь на бой, как я. И если Господь свершит это чудо, и дарует тебе победу, ты станешь мне сыном...  

 - Как будет угодно моему Господину.
 Уже через несколько минут Давид  надел на себя мощный панцирь, громоздкие наплечники и тяжёлый шлем, а так же поножи и поручи. Всё это было невыносимо тяжело и неудобно для него, привыкшего налегке путешествовать по зелёным холмам, имея в руках один посох и сумку. Сейчас же, пройдя всего несколько шагов, он был смешён и нуклюж. Казалось, толкни пастушка, он рухнет мешком и уже не сможет подняться без посторонней помощи. Царь даже рассмеялся при виде такого воина, однако смех этот был горек. 
 - Мой Господин, я не привык носить броню, мне легче без неё вовсе. Позвольте мне взять с собою один только ваш меч?

 - Хорошо, Давид... Как знаешь. 
 Спустившись с холма налегке, юноша огляделся. Здесь, среди травы, он высмотрел пару камней, не больших, с кулак, и округлых. Один положил в сумку, одетую на плечо, другой оставил в руке. Затем, сняв с пояса пращу, он стал протискиваться сквозь плотный строй воинов. Те удивлённо оглядывались на парня, спрашивая о том, кто он и куда направляется, но Давид не отвечал и, наконец, вышел вперёд. 

 Гхул-Абав уже не чаял, что кто-нибудь из людишек отважится выйти на него. Ещё немного, и он уже сам врубился бы в толпу этих никчёмных слабаков, непонятно почему, ещё живущих на лице земли. И никто наверное не смог бы даже ранить его! 

 Но нет. Одинокая фигурка вышла из строя, остановившись в отдалении, словно в нерешительности. Вожак пригляделся... И не поверил своим глазам. Похоже люди издевались над ним! Они выставили вперёд детёныша! Ярость накатила волной, помрачила сознание и бросила огромного орка вперёд!Как раскаты грома рёв его затопил долину, поступь его сотрясла землю, и войско людское подалось назад, ибо на лицах воинов застыл ужас. Первым ударом вожак сметёт детёныша. Вторым ударом врубится в людишек!
 Давид, отведя руку назад, стал раскручивать пращу. 

 - ...и узнает вся земля, что есть Бог в Израиле;  и узнает весь этот сонм, что не мечом и копьем спасает Господь, ибо это война Господа... – проговорил он не слышно. Воздух загудел, рассекаемый крутящимся ремнём. Гигантский орк, с занесённым топором, настигал маленького человека.

 Рука хлёстко ударила вперёд, выбрасывая пращу. Пальцы раскрылись, отпуская один конец, и праща змеёй устремилась к цели, извергнув звенящий в воздухе камень. 

 Гхул-Абав почувствовал, как некая молния ударила, взорвая его левый глаз. Но не осознал ничего, даже боли, и перед тем как топор обрушился на человека, Гхул-Абава накрыла тьма.

 Огромная туша с разбегу рухнула и проехала на брюхе, остановившись головой у самых ног Давида.   Орк был жив, но камень, разбивший его глазницу, засел где-то в глубине. Лишь густая тёмная кровь тянулась неспешно из раны на пожухлую траву.
 Смолкла орочья армия. Застыли люди...

 Юноша неспешно поставил ногу на затылок Гхул-Абава, снял с пояса тяжёлый меч с длинным кривым лезвием, поднял над головой и обрушил вниз. Удар был силён, но вымазанный в орочьей крови клинок поднимался и падал ещё три раза. А потом Давид поднял над своей головой отрубленную башку Гхул-Абава, и потоки крови лились из неё на главу юного героя, покрывая златые локоны, стекая по молодому суровому лицу...
 - Господь силен! Господь силен в брани!! – прокричал юноша. И тогда лица людей переменились. Потемнели глаза, закаменели скулы, и с Именем Единого на устах они хлынули вперёд.

 - Цеваот!!! – кричали они, так же, как кричали их предки, и волна их ударила в зелёную массу опешивших орков. Те устояли, и ответили запоздалым натиском, ревя, взметая вверх тесаки и секиры. Людские тела разваливались от страшных ударов, выбрасывая в воздух фонтаны горячей крови, падали под ноги отсечённые руки и головы. Но даже мёртвые воины валились вперёд, разя с последним вздохом, и с именем Единого на устах. Глаза их сияли молниями, и копья пронзали зелёные шкуры, а изогнутые клинки вспарывали орочьи животы,усеивая землю их чёрными потрохами. Кровь лилась по земле потоками, и подскальзываясь на ней падали люди, падали орки. И зелёная масса качнулась назад, а людская волна всё шла и шла, неудержимая, свирепая... 
 Так они били орков в этот день. Так они будут бить их потом. Так они будут бить всех, до тех пор, пока Господь с ними. И мир не будет знать воинов страшнее, чем воины Единого.
